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Ata da Sessao Ordinaria da Camara Munici_pal de Mucambo-Ce, realizada 
dia 10 (dez) de rnarco de 2026 (dois mile vinte seis). 

Aos 10 (dez) dias do mes de rnarco de 2026 (dois mile vinte seis}, as 19:00h, 

em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, reaiiza-se a 3• {terceira) Sessao 

Ordinaria do presente ano, sob a Presidencia do Vereador Antonio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: 

Cristiane Maria Mendes Parente, Galvao Bueno de Souza Rodrigues, Joana 

D'arc Freire da Costa, Jose Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva 

Nepomuceno, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e 

Rogerio de Souza Santana. EXPEDIENTE:O Sr. Presidente iniciou a sessao 

desejando boa noite a todos os presentes e aos que assistem pelas redes 

sociais. 0 Sr. Presidente iniciou a Ordem do Dia anunciando que seriam 

apreciados dois requerimentos, um de autoria do vereador Galvao Bueno de 

Souza Rodrigues e outro de autoria do vereador Lindomar da Silva 

Nepomuceno. lnformou ainda que constavam na pauta dois Projetos de 

lndicacao, sendo um de autoria do vereador Jose Maria Rodrigues Lima e outro 

do vereador Galvao Bueno de Souza Rodrigues. Dando inicio as votacoes, o 

Presidente anunciou o Requerimento n° 01/2026, de autoria do vereador 
Lindomar da Silva Nepomuceno, que solicita ao Poder Executivo Municipal 

de Mucambo, Ceara, a aquisicao ou tccacao de veiculos adaptados para o 

transporte de pacientes cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida 
no ambito da Secretaria Municipal de Saude. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em discussao e concedeu a palavra ao vereador Lindomar da Silva 

Nepomuceno. 0 vereador Lindomar da Silva Nepomuceno iniciou sua fala 
cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas vereadores, o plenano e todos que 
acompanhavam a sessao pelas redes sociais. Em seguida, destacou a 

necessidade existente no municipio de oferecer melhores condicoes de 

transporte para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida. Ressaltou que 
muitos moradores da cidade enfrentam �f!cw.dades para se d�ocar, 

especialmente quando precisam realizar tratamentos de saude em municipios 
como Fortaleza e Sobral. Segundo ele, a disponibilizacao de um veiculo 
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dependem desses deslocamentos. 0 vereador afirmou que a iniciativa busca 
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justamente atender essa demanda e proporcionar melhores condicoes para 

essas pessoas, principalmente crlancas e pacientes que necessitam de 

acompanhamento constante. Por fim, solicitou o apoio dos demais vereadores 

na aprovacao do requerimento e pediu tarnoem que o preteito municipal 
analisasse a proposta com atencao, para que a medida pudesse ser colocada 

em pratica. Encerrada a tsla do vereaoor, o Sr. Presidents perquntou se mats 

algum vereador gostaria de se manifestar. Nao havendo novas discussoes, 

colocou o Requerimento n° 01/2026, de autoria do vereador Lindomar da 
Silva em votacao, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. 

Presidente informou que seria apreciado o pr6ximo requerimento constante na 

pauta. 0 Senhor Presidente anunciou o Requerimento n° 001/2026, de autoria 

do vereador Galvao Bueno de Souza Rodrigues, que solicita ao Poder 
Executivo Municipal a disponibiliza�ao de transporte universitario as 
sextas-feiras, no periodo da tarde, para estudantes do municipio que se 

deslocam para estudar em Sobral. Em seguida, colocou o requerimento em 

discussao e concedeu a palavra ao autor da rnateria. 0 vereador Galvao Bueno 

de Souza Rodrigues iniciou sua fala cumprimentando o Sr. Presidente, os 

colegas vereadores, o plenario e todos que acompanhavam a sessao pelas 

redes sociais. Explicou que o requerimento atende a uma demanda apresentada 

por estudantes universitarios do municipio, especialmente aqueles que estudam 

na universidade UNINTA, em Sobral. Segundo o vereador, as sextas-feiras a 

universidade nao possui aulas no periodo noturno, funcionando apenas durante 

a tarde, conforme as normas da instituicao. Dessa forma, alguns estudantes tern 

enfrentado dificuldades de deslocamento, pois o transporte disponibilizado 
atualmente atende principalmente o periodo noturno. 0 parlamentar destacou 

que o municipio ja avancou bastante no apoio ao transporte universitario. 

Recordou que, no lnlcio, eram disponibilizados apenas dois onibus para os 

estudantes, e que, com o aumento do numero de universitarios ao longo dos 

anos, foi possivel conquistar um terceiro 6nibus para atender a demanda 

crescente. Ressaltou que esse crescimento e muito positivo para o municipio, 
pois demonstra que cada vez rnais [ovens estao buscando forrnacao superior. 

lnformou ainda que cerca de 12 a 15 estudantes que frequentam aulas no 

periodo da tarde as sextas-feiras o procuraram solicitando apoio para resolver 

essa dificulrlade de desiocaroento ·r1iante disso, apreseoto11 a ceq11erirnento 
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nedindo aue a aestao municioaL em nome do Prefeito, analise a nronosta com 
I I V I • • t t 

atencao e veja a possibilidade de disponibilizar transporte nesse horario 

especifico. Por fim, solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovacao 

-do reQJJe.r-!memo, -destac-ando que a medida representana JJm Jm.port-ante apolo 
aos estudantes do municipio. Encerrada a fala do vereador, o Sr. Presidente 

perguntou se mais algum parlamentar gostaria de discutir a rnateria. Nao 

havendo menifestacoes, colocou o Requerimento n° 001/2026, de autoria do 

vereador Galvio Bueno de Souza Rodrigues em votacao, sendo aprovado 

por unanimidade. Na sequencia, o Sr. Presidente informou que seriam 

apreciados dois projetos de indicacao, que tambern seriam discutidos e votados 

na mesma sessao. Em seguida, anunciou o Projeto de lndica�ao n° 0212026, 

de autoria do vereador Jose Maria Rodrigues Lima, que institui o Programa 

Remedlo em Casa e da outras providencias. 0 Sr. Presidente colocou em 

discussao o Projeto de lndicacao n° 02/2026, de autoria do vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima. 0 vereador Jose Maria Rodrigues Lima iniciou sua fala 

cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, o plenario 

presente, o Procurador do Municipio, Doutor Richardson, e todos que 

acompanhavam a sessao pelas redes sociais. Explicou que, inicialmente, a 

proposta havia sido elaborada como Projeto de Lei, uma vez que, segundo ele, 

nao haveria impacto direto na dotacao orcarnentaria, pois as despesas ja 

poderiam ser cobertas por recurses existentes. No entanto, a pedido do 

Presidente da Casa, optou por transformar a proposta em projeto de indicacao, 

decisao que afirmou ter aceitado sem dificuldades, destacando a imoortancta do 

dialoqo e do born senso entre os membros do Legislative em busca do interesse 
coletivo. 0 vereador destacou que considera a proposta muito importante, 

lembrando que, em mementos anteriores, ja existiu no municipio uma acao 
semelhante realizada pelo Poder Executive, que consistia na entrega de 

medicamentos nas residencias da populacao, realizada por meio de 

motociclistas. Relatou ainda que, em conversa realizada na manna do mesmo 

dia com o Chefe de Gabinete da qestao municipal, juntamente com o Presidente 

da Camara, foi informado de que o service havia sido in1errompido devido a 

dificuldades no abastecimento regular de medicamentos pela CAF (Central de 

Abastecimento Farmaceutico), que recebe grande parte dos remedies 

pra,,enieotes do Goveroo do Estado 
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ocorre atraso nesses repasses, o que dificultava garantir que os medicamentos 

estivessem disponiveis para entrega em datas especlficas. Apesar dessa 

dificuldade, o vereador afirmou considerar viavel que o Executivo analise 

no¥.amente a proposta, especiairnente para �neftciar pessoas que possuern 
doencas cronicas ou dificuldades de tocomocao. como pacientes que utilizam 

rnedicarn entos "'...,0" , rtinucs, a ovemn!o no in= 11:na metf-"'rmin.o O l"\J 1tr-nc -- - -.- -. - �" •• ,.., V U- ti J\..i1i1t J Ill �i.....,1111111"""4 '""' -��·-- 

tratamentos importantes para o controle de doencas. Destacou ainda que 

servidores ja inseridos em processos administrativos poderiam colaborar com a 

reahzacao dessas entregas, prestando um service de grande utilidade social a 
populacao. Por fim, solicitou o apoio dos colegas vereadores para a aprovacao 

da indicacao, demonstrando confianca de que a proposta poderia contribuir 

significativamente para melhorar o acesso a medicamentos para quern mais 

necessita. Encerrada a discussao, o Senhor Presidente perguntou se mais 

algum vereador desejava se manifestar. Nao havendo novas falas, colocou O 

Projeto de lndica�ao n° 02/2026 de autoria do vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima, em votacao, que foi aprovado por unanimidade. Na 

sequencia, o Sr. Presidente informou que seria apreciado mais um Projeto de 

tndicacao constante na pauta da sessao. 0 Sr. Presidente anunciou o Projeto 

de lndica�ao n° 01/2026, de autoria do vereador Galvao Bueno de Souza 

Rodrigues que indica ao Poder Executivo Municipal a criacao do Espa�o 

Azul Centro Municipal de Atendimento e Desenvolvimento 

Neurodivergente, destinado ao acolhimento e acompanhamento de 

pessoas com transtorno do espectro autista e outras neurodivergencias 

no municipio de Mucambo. Em seguida, colocou o projeto em discussao. O 

vereador Galvao Bueno de Souza Rodrigues iniciou sua fala cumprimentando 

novamente o Sr. Presidente, os colegas vereadores, o plenario e todos que 

acompanhavam a sessao. Em sua explanacao, destacou que a proposta surge 

a partir de uma necessidade real vivenciada por muitas familias do municipio 

que convivem com pessoas com neurodivergencias e que necessitam de 

acompanhamento especializado. Segundo o parlamentar, uma das maiores 

dificuldades enfrentadas peias farnilias e conseguir atendimento com 

profissionais especializados, especialmente neuropediatras, tanto pelo sistema 

publico quanto de forma particular. Ressaltou ainda que a demanda por esse 

tipo de atendlmento taro a, 1mentado significath,aroente, acoropanbando a 
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crascimanto dos dlaonosticos de condicoes relacionadas as neurodlveroencias . ...., . ...., 

O vereador explicou que, embora o rnuniclplo ja ofereca alguns services 
voltados a esse publico, a criacao de um espaco especifico e estruturado 
n/'\fiPri� nrJ'\J'\I\Tf'inn�r I Im �tpnJ"iimpntn m�i<: �J"ipn1 •ado ale ffi de oterecer ,...---··- r""•-,...-·-•-••-• -••• _.__,,_,,,,_,,.__ ••·-•- ---..,- I f fJ � 

acolhimento as familias que convivem com criancas com transtorno do espectro 
autista, TD,4,H e outras ccndicoes neurcdiverqentes. Como exernplo, citou 

municipios da reqiao que ja possuem iniciativas semelhantes, como Nova 

Russas e Reriutaba, destacando que a implantacao de um espaco desse tipo 
em Mucambo representaria um avanco importante nas politicas de inclusao e 

garantia de direitos. Por fim, afirmou que a proposta e apresentada como 

indicacao ao Peder Executive, demenstrando confianca de que o Gestor 

Municipal anallsara a iniciativa com atencao. Tarnbern soticitou o apoio dos 

demais vereadores para a aprovacao do projeto, reforcando seu cornprornisso 
de continuar trabalhando em prol da inclusao e do fortalecimente das politicas 
pubticas no municipio. Em seguida, fez uso da palavra o vereader Jose Maria 

Rodrigues Lima, que iniciou sua fala parabenizando o vereador Galvao Bueno 

de Souza Rodrigues pela iniciativa. Segundo ele, a proposta representa um 

grande sonho para o municipio, pois a criacao de um espaco especializade 
dessa natureza seria de extrema trnportancia para a sauce e o 
acompanhamento de pessoas com esse tipo de condicao. 0 vereador destacou 

que existe uma grande dificuldade no atendimento dessa demanda, 

especialmente em relacao a dispenibilidade de profissionais especializados. 

Relatou que, come representante da popuracao, [a buscou algumas vezes iunto 
a Secretaria de Saude atendimento para criancas que necessitam desse 
acompanhamento. Acrescentou ainda que, em conversa recente com o 

Secretario de Saude, foi informado sabre a dificuldade de encontrar 
Neuropediatras dispostos a atuar em municipios de menor porte, nao apenas 
por questoes financeiras, mas tambem pela preferencia desses profissionais em 

atuar em grandes centros urbanos ou em clinicas particulares. Mesmo diante 

dessas dificuldades, reforcou que censidera o projeto extremamente impertante 
e digno de reconhecimento. Destacou que ja ouviu relates positives de 

municipios que possuem services semelhantes e afirmou que iniciativas como 

essa representam um avanco significativo para a populacao, Finalizou 
reafirroando se, 1 apoio a proposta e parabeo]z.a.t>_do oovaroetife n ,,ereador 
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Galvao Bueno de Souza Rodriques, ressaltando que suas acoes no LegjsJativo 

tern contribuido de forma relevante para o bem-estar da populacao de Mucambo. 

A vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes iniciou sua fala cumprimentando 

todos os presentes no plenario e aqueles que acompanhavam .a sessao pelas 
redes sociais. Em seguida, dirigiu-se ao colega vereador Galvao Bueno de 

Souza Rodrigues para parabeniza-lo pela miciativa apresentada, destacando o 

projeto como uma ideia brilhante e de grande relevancia para o municipio. 

Ressaltou a importancia da proposta, enfatizando que a sua concretizacao 

representaria um avarice significativo, especialmente no atendimento as 

criancas que necessitam desse tipo de acompanhamento. Demonstrou ainda 

sua adrniracao pelo conteudo apresentado, classificando-o como bellssimo e 

muito bem elaborado. A vereadora tarnbern manifestou esperanca na aprovacao 

e execucao da proposta, confiando que, com a gra9a divina, o projeto sera 

concretizado, beneficiando toda a popuiacao. Finalizou sua fala reforcando que 

a comunidade merece esse tipo de conquista e desejando boa noite a todos. Na 

sequencia, o Senhor Presidente questionou se havia mais algum vereador que 

desejasse se manifestar. Nao havendo mais discussao, colocou o Projeto de 
lndica�ao n° 01/2026, de autoria do vereador Galvao Bueno de Souza 

Rodrigues em votacao, sendo este aprovado por unanimidade. Encerrada a 

ordem do dia, o Senhor Presidente deu inicio ao GRANDE EXPEDIENTE. Na 

ocasiao, rerorcou o convite as mulheres da casa legislativa. incluindo vereadoras 

e servidoras, destacando a irnportancia da participacao nas atividades alusivas 

ao Dia Internacional da Mulher. celebrado em 8 de rnarco. 0 Sr. Presidente 

parabenizou todas as mulheres do municipio, do Estado do Ceara e do Brasil, 

em name das vereadoras e servidoras da casa. Em seguida, reiterou o convite 

para a proqrarnacao do mes de rnarco, informando que ocorreria, na sede da 

Camara, um encontro com a equipe da Procuradoria da Mulher de Fortaleza, 

voltado a capacitacao de vereadoras e Advogadas que integram a Procuradoria 

da Mulher local. Por fim, reforcou o convite para que todas participassem do 

evento, marcado para as 9h30, destacando que a iniciativa promoveria troca de 

experiencias e fortalecimento do compromisso com a defesa dos direitos das 

mulheres. Em continuidade, concedeu a palavra ao vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima, que realizaria uma homenagem as mulheres do municipio. 
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vereador Jose Maria Rodrigues Lima pelos versos apresentados em 

homenagem as mulheres, destacando a beleza das palavras proferidas. Em 

seguida, estendeu as teucltacoes a todas as mulheres, ressaltando a 

importancia da data de 8 de rnarco, Dia Internacional da Mu!her. 0 Sr. Presidente 

tarnbern agradeceu ao vereador Jose Maria Rodrigues Lima, ao Pastor Renaldo 

e aos demais que prestararn hornenaqens, demonstrando emocao diante das 

palavras apresentadas. Na sequencia, informou que a palavra permanecia 

aberta para quern desejasse se manifestar. Dando continuidade, o vereador 

Galvao Bueno de Souza Rodrigues fez uso da palavra. lnicialmente, 

parabenizou todas as mulheres do municipio de Mucambo, destacando sua 

irnportancia no dia a dia e ressaltando sua forca e dedicacao. Em nome de sua 

mae, estendeu a homenagem a todas as mulheres mucambenses. Tambern 

mencionou e parabenizou as vereadoras Cristiane Maria Mendes, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes e Joana D'arc Freire da Costa, alem de reconhecer 

o trabalho das servidoras da Casa Legislativa. Em seguida, o vereador abordou 

criticas recentes que circularam nas redes sociais, afirmando que, embora [a 
esteja acostumado com criticas, estas acabam servindo como rnotivacao para 

continuar trabalhando ainda mais. Comentou sabre um audio divulgado em 

grupos de WhatsApp que questionava sua capacidade de conseguir emendas 

parlamentares. Afirmou que analisou a situacao com tranquilidade, ressaltando 

que a democracia permite criticas, masque cada pessoa deve ser responsavel 

pelo que diz. Reforcou que seu mandate e pautado na responsabilidade, 

coerencia e transparencia, destacando que jamais divulgaria informacoes falsas 

no plenario. Como forma de cornprovacao, mencionou a existencia de um Oflcio 

referente a uma emenda parlamentar no valor de R$ 500 mil destinada a saude 

do municfpio, alern de lembrar a conquista anterior de uma ambulancia que ja 
esta em funcionamento atendendo a populacao. Declarou ainda que possui 

carater e humildade, reafirmando seu compromisso com a verdade e com o 

povo. Por fim, o vereador destacou que continuara buscando recursos e 

melhorias para o municipio, seja em Fortaleza, Brasilia ou onde for necessario, 

reafirmando que seu compromisso e com a populacao de Mucambo, a quern 
deve satisfacao. Em decorrencia e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, 

declarou a Sessao encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro 

Garoas, 1 a (pr:imaira) Sacr:elaria, Jam.ei a pceseole AJa, ql!e ap6s sec iida poc 
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rnim e achada conforme, sera devidamente assinada por todos os vereadores 

presentes. 
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